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Δημοσίευση στοιχείων για ανεργία και πληθωρισμό Μαρτίου 2024 στις ΗΠΑ. 
 
Βάσει των τελευταίων ανακοινώσεων της αρμόδιας στατιστικής Υπηρεσίας BLS / 

Bureau of Labor Statistics, για την πορεία της ανεργίας και του πληθωρισμού στις 

ΗΠΑ, σταχυολογούνται τα ακόλουθα: 

 

ΑΝΕΡΓΙΑ 
 

Τον Μάρτιο 2024 το ποσοστό ανεργίας μειώθηκε ελάχιστα σε 3,8% από 3,9% τον 

προηγούμενο μήνα, όπως και ο συνολικός αριθμός των ανέργων (από 6,5 εκ. σε 6,4 

εκ.). Συνολικά, οι μεγαλύτερες αυξήσεις νέων θέσεων εργασίας τον Μάρτιο 

κατεγράφησαν στις κατηγορίες υπηρεσιών υγείας (+72.000), δημοσίου τομέα 

(+71.000), αναψυχής και φιλοξενίας (+49.000), κατασκευών (+39.000), λιανικού 

εμπορίου (+18.000), λοιπών υπηρεσιών (+16.000) και υπηρεσιών κοινωνικής 

πρόνοιας (+9.000). Ως προς τις αποδοχές, κατεγράφη μικρή μηνιαία αύξηση της μέσης 

ωριαίας αμοιβής κατά 0,3% (ή κατά $ 0,12), πλέον σε επίπεδο μέσης αμοιβής $ 34,69. 

Σε ετήσια βάση, από τον Μάρτιο 2023, οι μέσες ωριαίες αποδοχές στον ιδιωτικό τομέα 

εμφανίζουν σωρευτική αύξηση 4,1%. 

 

Το ποσοστό ανεργίας παραμένει χαμηλό, κάτω του 4%, συντηρώντας τη σχετική 

θετική αίσθηση των αναλυτών, αλλά και πολιτών, για την πορεία της αγοράς εργασίας, 

ενώ σύμφωνα με μετρήσεις η αντίληψη των καταναλωτών για την πορεία της 

οικονομίας έχει βελτιωθεί κατά 28% από τον Μάρτιο 2023. Ενόψει των εκλογών 2024, 

ο Πρόεδρος Biden τόνισε εκ νέου την καλή πορεία της αγοράς εργασίας, 

επισημαίνοντας ότι επί Διοίκησής του δημιουργήθηκαν 15 εκ. νέες θέσεις εργασίας. 

 

Αν και ο ρυθμός δημιουργίας νέων θέσεων εργασίας παραμένει συντηρητικός σε 

τομείς που είναι ευαίσθητοι στα υψηλά επιτόκια (μεταποίηση, χονδρεμπόριο, 

μεταφορές και αποθήκευση, πληροφορική, και επαγγελματικές υπηρεσίες, ιδίως 

χρηματοοικονομικά και τεχνολογία), διαφαίνεται ωστόσο αυξητική τάση στην αγορά 

εργασίας, που αναμένεται να ενισχυθεί με τις πρώτες μειώσεις επιτοκίων από την FED. 

 

Περαιτέρω, καθώς παρατηρείται ανοδική τάση στη ζήτηση για ταξιδιωτικές υπηρεσίες, 

υπηρεσίες εστίασης και ψυχαγωγίας (ιδίως καλλιτεχνικών), αντίστοιχα ανοδικά 

μεταβάλλεται ο αριθμός των σχετικών προσλήψεων (περίπου 1 στις 6 νέες θέσεις 

εργασίας το τελευταίο έτος αφορά τον τομέα αναψυχής και φιλοξενίας). Παράλληλα, η 

αυξημένη μετανάστευση το 2023 (υποδοχή περίπου 3,3 εκ. μεταναστών, σύμφωνα με 

στοιχεία του Γραφείου CBO/Congressional Budget Office) διευκόλυνε την εύρεση 

προσωπικού στην εστίαση, χωρίς σημαντικές αυξήσεις μισθών. 



 

Για πληρέστερη ενημέρωση βλ. The Employment Situation - March 2024 (bls.gov). 

 

ΠΛΗΘΩΡΙΣΜΟΣ 

 

Ο ετήσιος πληθωρισμός διαμορφώθηκε στις ΗΠΑ σε 3,5% τον Μάρτιο, από 3,2% τον 

Φεβρουάριο, και ο ετήσιος δομικός πληθωρισμός σε 3,8%, όπως και τον προηγούμενο 

μήνα. Σε μηνιαία βάση ο γενικός δείκτης τιμών καταναλωτή εμφάνισε μικρή αύξηση 

0,4%, όπως και τον προηγούμενο μήνα, καθώς σημειώθηκε νέα μικρή αύξηση στην 

τιμή των ενεργειακών προϊόντων (+1,5%), και κυρίως της βενζίνης (+1,7%). Ο δομικός 

πληθωρισμός εμφάνισε μικρή μηνιαία αύξηση 0,4%, όπως και τους δύο 

προηγούμενους μήνες. 

 

Η αυξητική τάση του πληθωρισμού τους τελευταίους τρεις μήνες, αν και ήπια, έχει 

προκαλέσει σχετική ανησυχία σε στελέχη της FED και αναλυτές, ορισμένοι εκ των 

οποίων θεωρούν ότι οι μειώσεις επιτοκίων θα αναβληθούν για αργότερα, εντός του 

τρέχοντος έτους (προς Ιούλιο, Σεπτέμβριο ή και Νοέμβριο). Συνολικά, η αύξηση του 

πληθωρισμού τον Μάρτιο φαίνεται να οφείλεται κυρίως στο επίμονα υψηλό κόστος 

στέγασης, και στην τιμή της ενέργειας. Συγκεκριμένα, σε ετήσια βάση, το κόστος 

ενοικίασης είναι υψηλότερο κατά 5,7%, και η τιμή της ενέργειας υψηλότερη κατά 2,1%. 

 

Σύμφωνα με ερμηνείες ορισμένων αναλυτών κατά το προηγούμενο έτος υπήρχαν 

σημαντικά μεγαλύτερα περιθώρια περιστολής του πληθωρισμού (από 9,1% περί τα 

μέσα του 2022, ιστορικό υψηλό 40ετίας), καθώς αντιμετωπίστηκαν προβλήματα 

λειτουργίας στις εφοδιαστικές αλυσίδες, και επετεύχθη και αποκλιμάκωση των τιμών 

της ενέργειας (οι οποίες είχαν εκτοξευτεί λόγω του πολέμου στην Ουκρανία). Ωστόσο, 

η ανοδική τάση του τελευταίου τριμήνου υποδεικνύει ότι τα σχετικά περιθώρια 

σταδιακά εξαντλούνται, ενώ πρέπει να επιτευχθεί περαιτέρω περιστολή τιμών σε 

αγαθά, ενέργεια, και υπηρεσίες (ιδίως αναψυχής/φιλοξενίας και υγείας). 

 

Σε κάθε περίπτωση, παρατηρείται σχετική διαφωνία μεταξύ αναλυτών ως προς την 

συνεχιζόμενη διατήρηση υψηλών επιτοκίων, αν πράγματι αναμένονται περαιτέρω 

θετικά αποτελέσματα μείωσης του πληθωρισμού, ή αν οι τομείς στους οποίους 

εξακολουθούν να σημειώνονται υψηλά κόστη (όπως ιδίως στον τομέα στέγασης) είτε 

δεν επηρεάζονται από τα επιτόκια είτε ενδεχομένως επηρεάζονται αρνητικά. 

 

Λαμβανομένων υπόψη των Προεδρικών εκλογών Νοεμβρίου 2024, εκτιμάται ότι είναι 

πρόκληση για τη FED η εφαρμογή νομισματικής πολιτικής χωρίς συσχετισμό με τις 

σχετικές θέσεις των δύο κομμάτων. Σε συνέχεια της ανακοίνωσης BLS, ο Πρόεδρος 

Biden δήλωσε ότι ο περιορισμός του πληθωρισμού εξακολουθεί να αποτελεί κορυφαία 

προτεραιότητα για την πορεία της οικονομίας, επισημαίνοντας την επιτευχθείσα 

πρόοδο, καθώς ο ρυθμός αύξησης των απολαβών είναι ταχύτερος του ρυθμού 

αύξησης τιμών, οι μέσες απολαβές είναι υψηλότερες σε σχέση με τα προπανδημικά 

επίπεδα, και το ποσοστό ανεργίας παραμένει χαμηλό. 

 

Για πληρέστερη ενημέρωση, βλ. Consumer Price Index - March 2024. 

https://www.bls.gov/news.release/pdf/empsit.pdf
https://www.bls.gov/news.release/pdf/cpi.pdf

